Ocena obszarowa jakości wody dla Gminy Miasto Ozorków za 2017 r.
Na podstawie § 23 ust. 1, 2, 3 pkt. 2, ust 4 pkt 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia 

z dnia 07 grudnia 2017 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi 

(Dz. U z 2017 r. poz. 2294) oraz przeprowadzonych w 2017 r. badań wody w zakresie monitoringu kontrolnego i przeglądowego zgodnie z w załącznikami  nr 1 -4 obowiązującego w 2017 r. rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2015 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U z 2015 r. poz. 1989)  

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  w Zgierzu stwierdza, że:

woda produkowana przez Ozorkowskie Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o. o. na potrzeby wodociągu publicznego Ozorków  - spełniała w 2017 r. wymagania zawarte w załącznikach nr 1-3 i zał. nr 4 lp. 2 w/w rozporządzenia Ministra Zdrowia i nadawała się do spożycia przez ludzi.

Wodociąg publiczny Ozorków wyprodukował  w 2017 roku  - 821585,8 m³ wody do spożycia, średnia  produkcja wyniosła  2250,92 m³/ dobę. Z wodociągu korzystało ok. 20 tys. osób.

Woda zasilająca powyższy wodociąg pochodzi z ujęcia podziemnego i podlega uzdatnianiu poprzez jej filtrowanie na złożach żwirowych, usuwających nadmiar żelaza i manganu oraz napowietrzaniu. Dezynfekcja wody w 2017 r. nie była stosowana.

W 2017 r. w wodociągu  wystąpiło jedno punktowe  zanieczyszczenie mikrobiologiczne, pojedynczymi bakteriami z grupy coli w zdroju ulicznym, którego utrzymywanie nie potwierdziło się w badaniu kontrolnym. Przekroczeń parametrów fizykochemicznych nie odnotowano.

Nie rejestrowano zgłoszeń reakcji niepożądanych związanych ze spożyciem wody z obszaru zasilanego przez wodociąg publiczny Ozorków. Nie prowadzono żadnych postępowań administracyjnych dotyczących jakości wody w wodociągu.

