Ocena obszarowa jakości wody dla Gminy Głowno za 2016 r.
Na podstawie § 20 ust. 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2015 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U z 2015 r., poz. 1989) oraz przeprowadzonych w 2016  r. badań wody w zakresie monitoringu kontrolnego i przeglądowego Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zgierzu stwierdza, że woda produkowana przez Urząd Gminy Głowno, na potrzeby:
1/ wodociągów publicznych Mąkolice, Lubianków i Boczki Domaradzkie -  spełniała  w 
    2016 r. wymagania  zawarte w załącznikach nr 1-3 i zał. 4 lp.2 w/w rozporządzenia 
    Ministra  Zdrowia i nadawała się do spożycia przez ludzi; 
2/ wodociągu publicznego Popów  - nie spełniała przez większą część 2016 r.  wymagań zawartych w  załącznikach nr 1-3 i zał. 4 lp.2 w/w rozporządzenia Ministra Zdrowia w zakresie utlenialności i po rozważeniu stopnia zagrożenia dla zdrowia konsumentów orzeczono jej warunkową przydatność do spożycia przez ludzi, dopiero z końcem 2016 r. 
uzyskano poprawę jakości wody w wyniku połączenia wodociągu Popów z wodociągiem Mąkolice.
Urząd  Gminy Głowno wyprodukował łącznie w 2016 roku -208963 m³ wody do spożycia zaopatrując ogółem ok. 3560 mieszkańców gminy, w tym:

- wodociąg publiczny Mąkolice – 54969 m³ wody/rok, 150,6 m³ wody/dobę, zaopatrując 
  ok.1100 osób,
- wodociąg publiczny Lubianków – 35989 m³ wody/rok, 98,6 m³ wody/dobę, zaopatrując 
  ok. 870 osób,
- wodociąg publiczny Boczki Dom.– 45004,5 m³ wody/rok, 123,3 m³ wody/dobę, zaopatrując 
  ok. 920 osób,
- wodociąg publiczny Popów – 73000 m³ wody/rok, 200 m³ wody/dobę, zaopatrując 
  ok. 670 osób.
Ponadto część mieszkańców gminy w liczbie ok. 1000 osób, zaopatrywanych jest w wodę z wodociągu publicznego Głowno – woda spełnia obowiązujące wymagania. 
Woda w powyższych wodociągów pochodzi z ujęcia podziemnego i podlega uzdatnianiu poprzez jej filtrowanie na złożach żwirowych, usuwających nadmiar żelaza i manganu oraz napowietrzaniu. Stała dezynfekcja wody w 2016 r. nie była stosowana.

W 2016 r. wystąpiło po jedno punktowe zanieczyszczenie mikrobiologiczne  bakteriami z grupy coli w wodociągu Mąkolice. Właściciel wodociągu podjął skuteczne działania naprawcze i uzyskano poprawę jakości wody.

Państwowy  Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zgierzu prowadził od 2014 r. postępowanie  administracyjne w sprawie doprowadzenia do obowiązujących wymagań, fizykochemicznej jakości wody w wodociągu publicznym Popów, w zakresie utlenialności - termin wykonania decyzji z dnia 29.10.2014 r.  znak: PPIS-Z-HK85/98/2/14 ustalono na dzień 31.12.2016 r. 
Decyzja została wykonana, w grudniu przedłożono  pozytywny wynik badania wody w zakresie utlenialności.

W 2016 r. nie rejestrowano zgłoszeń reakcji niepożądanych związanych ze spożyciem wody z obszaru zasilanego przez wodociągi gminy Głowno.

