Ocena obszarowa jakości wody dla Gminy Parzęczew za 2017 r.
Na podstawie § 23 ust. 1, 2, 3 pkt. 2, ust 4 pkt 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia 

z dnia 07 grudnia 2017 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi 

(Dz. U z 2017 r. poz. 2294) oraz przeprowadzonych w 2017 r. badań wody w zakresie monitoringu kontrolnego i przeglądowego zgodnie z w załącznikami  nr 1 -4 obowiązującego w 2017 r. rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 13 listopada 2015 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U z 2015 r. poz. 1989)  

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  w Zgierzu stwierdza, że:

woda produkowana przez Zakład Gospodarki Komunalnej Gminy Parzęczew, na potrzeby wodociągów publicznych Parzęczew, Ignacew Folwarczny i Chrząstów Wielki i Orła - spełniała na koniec 2017 r. , wymagania zawarte w załącznikach nr 1-3 i zał. 4 
lp. 2 w/w rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. U. z 2015 r. poz. 1989) i nadawała się do spożycia przez ludzi.
Zakład Gospodarki Komunalnej w Parzęczewie wyprodukowała łącznie w 2017 roku 
333.610 m³ wody do spożycia, zaopatrując ogółem 3921 mieszkańców gminy Parzęczew i 1287 mieszkańców gminy Ozorków, w tym:

- wodociąg publiczny Parzęczew – 302950 m³ wody/rok, 86 m³ wody/dobę, zaopatrując 898 
  osób,
- wodociąg publiczny Orła – 30295 m³ wody/rok, 83 m³ wody/dobę, zaopatrując 558 osób,
- wodociąg publiczny Ignacew Folwarczny – 82855 m³ wody/rok, 227 m³ wody/dobę,  
  zaopatrując 1178 osób,
- wodociąg publiczny Chrząstów Wielki – 189070 m³ wody/rok, 518 m³ wody/dobę, 

  zaopatrując 2574 osoby (1287 z gm. Parzęczew i 1287 z gm. Ozorków).
Woda z powyższych wodociągów pochodzi z ujęć podziemnych i podlega uzdatnianiu poprzez jej filtrowanie na złożach żwirowych, usuwających nadmiar żelaza i manganu oraz napowietrzaniu. Stała dezynfekcja wody w 2017 r. nie była stosowana.

W wodociągu w 2017 r.  wystąpiło jedno punktowe zanieczyszczenie mikrobiologiczne pojedynczymi bakteriami grupy coli w wodociągu Parzęczew, które nie potwierdziło się w dodatkowych badaniach wody wykonanych przez zarządcę wodociągu. Nie wystąpiły natomiast żadne istotne przekroczenia parametrów fizykochemicznych.

Nie rejestrowano zgłoszeń reakcji niepożądanych związanych ze spożyciem wody z obszaru zasilanego przez wodociągi gminy Parzęczew. Nie prowadzono żadnych postępowań administracyjnych dotyczących jakości wody w wodociągu.
Na terenie Gminy Parzęczew funkcjonuje ponadto jeden zgłoszony do PPIS w Zgierzu w 2017 r. wodociąg indywidualny zaopatrujący w wodę do spożycia mieszkańców Leźnicy Wielkiej –Osiedle.  Woda z tego wodociągu nie spełniała obowiązujących wymagań w zakresie poziomu manganu. PPIS w Zgierzu decyzją z dnia 11.10.2017 r. znak: PPIS-Z-HK-4551/1/16/17  orzekł o warunkowej przydatności wody z tego wodociągu do spożycia przez ludzi i nakazał właścicielowi doprowadzenie  jej jakości do obowiązujących wymagań  w terminie 30 dni. W związku z nieuzyskaniem poprawy jakości wody zostało w dniu 20.12.2017 r. wszczęte postępowanie egzekucyjne. Na właściciela ujęcia nałożono grzywnę  a tytułem wykonawczym ustalono nowy termin wykonania w/w obowiązku do dnia 28.02.2018 
Obserwowane w wodzie z tego wodociągu  poziomy manganu nie stwarzały zagrożenia dla zdrowia konsumentów,  jednakże  mogły być przyczyną zmiany jej walorów organoleptycznych (pogorszenie smaku, zapachu, zacieki na urządzeniach), co skutkowało interwencjami ze strony odbiorców wody.

Właściciel ujęcia prowadził  w 2017 r. kontrolę wewnętrzną jakości dostarczanej wody, a dostarczana konsumentom woda, w zakresie pozostałych badanych parametrów spełniała obowiązujące wymagania.

